



交通安全 周刊

传播交通安全资讯 服务大众出行平安

我区推动驾乘者全员全程规范使用安全带

本报记者 陈世伟 文/图



3月17日,中宁交警检查出租车司机是否规范使用安全带。

坚持执法和教育相结合

近日,自治区公安厅交通管理局高速公路交警六大队在银川东收费站入口开展例行检查时,先后查处数起驾乘人员未按规定使用安全带的道路交通违法行为。其中一名驾驶员采用套头的方式,将安全带一段系在胸前,一段压在屁股底下。民警依法对其未按规定使用安全带的违法行为处以罚款50元、驾驶证记1分的处罚。大队民警梁世成对记者说:“去年4月,山西境内高速公路发生的一起翻车事故中,驾驶人就是用这种‘套头系法’,车辆因雨天打滑失控后撞上中央护栏并侧翻,驾驶人撞碎前挡风玻璃被甩出车外身亡。”

另外一例受查处的小轿车,其驾驶员与前排乘客虽使用安全带,但后排乘客未使用安全带并质疑要求后排乘客使用安全带是否有法律依据。《道路交通安全法》第51条明确规定,机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带。执勤民警讲解后排乘客不系安全带的危害

文明交通进校园 守护平安成长路

银川: 守护农村学生平安出行

本报讯(记者 李毓琛)“父母的一次交通违法,很可能给孩子留下深刻印象。”近日,在银川市金凤区良田镇农村交通安全文化主题公园,银川交警杨鸿胜为良田中学和小学1000余名学生讲解知险避险知识。

今年3月27日是第28个“全国中小学生安全教育日”。此前,自治区公安厅交警总队、银川市公安局联合金凤区公安分局、交警分局组织开展“文明交通进校园 守护平安成长路”巡回宣讲活动。银川交警梁道柏的歌曲《中国警察》拉开活动序幕,良田中学、良田小学的学生们分别带来健身操表演和交通安全歌,飓风行动队和女子中队的快闪节目、“鸿胜警官”的交通安全宣讲更是将现场氛围推向高潮。民警用通俗易懂的语言为学生们讲解当前道路交通事故、交通标志标线标牌的作用及日常出行注意事项,教育学生自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,安全出行、文明出行。

石嘴山: 讲好交通安全主题课

本报讯(通讯员 张晓龙)3月24日,石嘴山市公安局交警分局民警在石嘴山市第七小学举办全国中小学生安全教育日“知险避险”交通安全主题课,向小学生赠送交通安全爱心反光背心,讲解交通安全避险常识,发放文明交通小礼物,全力做好小学生交通安全宣传。

主题课上,民警向小学生赠送160件交通安全爱心反光背心,讲解交通安全标志和安全出行避险常识,教会同学们如何安全出行,提醒同学们一定要养成自觉遵守交通法规的良好习惯,从细节做起、从点滴做起、从自身做起,并将安全出行、文明出行的理念传递给家人,共同营造安全、文明、畅通、有序的交通环境。

青铜峡: 守护“童行”每一步

本报讯(通讯员 袁宏波)青铜峡市公安局交通管理大队民警辅警先后走进同乐小学、同富小学,在3月27日“全国中小学生安全教育日”到来之际,为700名师生开展了以“普及安全知识 确保生命安全”为主题的交通安全宣传活动。

活动中,民警辅警剖析了学校周边农村道路环境和近期辖区发生的涉学生交通事故,通过讲解交通安全法律知识,摆放宣传展板、展示交通标志、发放宣传资料等形式,教育和引导同学们要时刻遵守交通安全法律法规。还通过和同学们近距离沟通互动,模拟步行、骑乘自行车通过道路场景等方式,让同学们主动发现危险,掌握和运用交通安全知识,学会规避日常生活中的交通风险,培养自觉遵守交通安全法律法规的意识,提高自我安全防护能力。

吴忠交警“滴灌式”培训提升民警执法水平

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 马薇)今年以来,吴忠市公安局交通管理局对标新时代交管工作新形势、新任务和新挑战,探索“滴灌式”培训新模式,全面提高教育培训质量和实效。

该局汇集实践中发现的问题和需求,按照“干什么、练什么、缺什么、补什么”的原则,始终坚持路面勤务“岗前10分钟”的“滴灌式”精准培训,以大队为单位,利用早点名的时机说问题、讲安全、练技能、学规范,以滴水穿石的坚

持,通过日日提示、日日演练,渐进式增强民警辅警法律知识和执勤执法水平,推动向专业化规范化方向迈进。

法制宣传大队总结梳理日常工作常用的、急需的技能知识,以“交警网校”为载体,发动全体民警辅警认真学习《执勤执法规范教程》等课程内容,全面增长交通管理知识,交警网校注册会员率达100%。

为解决执勤执法过程中存在的安全意识不强、执勤不规范、应急处置措施不当等问题,该局结合《交通警察道

路执勤执法工作规范》《交通事故处理工作规范》,重点围绕道路执勤、查处交通违法行为、拦截检查犯罪嫌疑车辆、处理交通事故,以及恶劣道路条件下、气候条件下交通管控警戒区设置和事故现场勘查、撤离时的安全防护等进行学习强化,确保全体民警辅警准确理解、熟练掌握、严格执行。不定期组织开展事故现场勘查、秩序维护、车辆查缉等技能练兵,使民警掌握正确方法和要领,不断提高安全防护水平。

固原交警“上门送教”提升民警实战能力

本报讯(记者 刘炳宇 通讯员 马建梅)3月21日至23日,固原市交警分局全面开展缉查布控系统深度应用送教活动,着力提高广大民警辅警熟练应用缉查布控实战能力,强化路面动态监管水平,充分发挥好交管平台系统辅助打击各类违法车辆及违法行为的优势,净化辖区道路交通环境,确保群众

出行安全。活动中,该局秩序科技大队大队长何成斌带领业务骨干先后深入各县区大队,通过座谈交流、现场讲解等方式梳理、解决问题,对缉查布控系统运行使用规定、使用方法、操作重点、注意事项等进行了讲解和演示。通过现场培训,帮助民警辅警全面提升系统应用的

效果,精确有效打击各类严重违法行为。科技业务骨干贴近实战,突出实战,对各大队参与缉查布控工作的人员进行面对面、手把手、分块分项的实操演示培训,就缉查布控系统运用中的分析研判、预警处置、统计分析等逐项开展教学,现场指导模拟演练,对受训民警辅警提出的疑难问题一一予以解答。

中卫交警强化执法规范化培训 为一线民警提供“菜单式”执法指引

本报讯(通讯员 沈宏伟 贺枫)近日,中卫市公安局交通警察局召开执法质量专题培训会,针对2023年执法质量考核标准进行详细讲解,对近期各大队在执法办案中出现的常见问题进行剖析,并通过一线执勤民警办理的案件为例,对办案程序、取证细节、执法效果等进行重点讲解,为民警提供“菜单式”执法指引,提升案件处置的准确性和规范性。

该局坚持问题导向,聚焦执法短板

环节,创新培训机制、方式和内容,全面提升民警辅警规范执法执勤水平。制定年度实战大练兵专题教育培训计划,有步骤地实施法律法规等专项业务培训。不断加强学习,把培训中学到的知识、技能和方法运用到日常工作中,切实提高交警队伍的执法质量和水平。编印《交通警察常见执法问题指引》,配发全警强化系统学习、深入专题研究、推动深度应用,有效提升全警执法管理实践本领和

依法履职能力水平。引领大队民警辅警通过案例讲评、总结、提升等进行深入交流,推动随岗随时随地学习,最大限度提升学习成效。各大队每月至少开展一次案例讲评工作,编写案例进行正反两方面讲评,以评代训,明确规范做法,有效指导工作,法制大队负责健全完善典型案例库,编发指导性案例,强化民警依法办案意识,将案例讲评作为提高执法办案能力的常态化措施。



3月22日16时,石嘴山市公安局交警分局河滨交警大队秩序中队民警丁少平,辅警马连成、王建刚在巡逻中发现,110国道与兴惠路口的两根光缆垂落地面,严重影响安全通行。

民警联系电信和移动公司维修人员尽快抢修,丁少平立即爬上大货车,扛起一根掉落的光缆,马连成、王建刚则合力用自制工具将另一根光缆撑起,为过往车辆撑起足够通过的空间。3名民警奋力撑起两根光缆确保车辆安全通行的一幕,让过往司机十分感动。经过1个多小时的抢修,光缆重新布置好,道路恢复了畅通。

本报记者 李毓琛 通讯员 哈小玲 摄

宁夏交警发布 清明期间安全出行指引

本报讯(记者 陈世伟)清明节假期临近,群众驾车祭祖扫墓、踏青出游活动将增多,交通安全风险加大。自治区公安厅交警总队发布交通安全提醒,为群众出行提供指引。

今年清明节仅4月5日放假一天,高速公路将继续对7座及以下小型客车免收通行费,免费时间为4月5日0时至24时。预计清明祭扫交通流将集中在4月1日、2日和5日,短途出行需求将大幅增加,预计京藏、福银、青银、定武等高速公路及城市周边收费站出入口将出现短时交通缓行情况。

为确保群众出行安全,3月24日,自治区公安厅交警总队组织召开全区公安交管部门视频会议,研判分析当前道路交通安全形势,对清明节交通安保工作进行安排。

会议要求各地各级公安交管部门切实增强工作前瞻性、预见性、主动性,扎实推进公路交通安全“春季守护行动”,全力压降伤亡交通事故,严防发生3人以上较大交通事故,严防长时间大面积交通拥堵。提前分析研判,有针对性地制定对策措施,增派执勤警力,增设引导指示标志,优化交通组织,增加临时停车泊位,规范通行、停车秩序。集中排查整治,对景区墓区道路和临水临

崖、急弯陡坡、长大下坡等路段隐患,以及“两客一危一货”运输企业及车辆开展集中联合检查,清理源头安全隐患。狠抓路面管控,以“春季守护行动”为牵引,落实全区性统一行动,推进全区错时联合勤务,全面强化重点时段、重点路段、重点区域的安全管控。广泛宣传提示,落实“两公布一提示”要求,加强车流密集点段安全警示提示,及时发布实时路况引导,加大典型案例警示曝光力度,有效提升驾驶人文明守法意识。

自治区公安厅交警总队工作人员提醒,广大驾驶员出行前应提前规划好出行时间、路线,尽量避开出行高峰或夜间行车;提前了解路况信息,合理安排行程,遇排队等候或缓行时耐心等待、有序通过;行经农村地区,遇急弯陡坡、临水临崖和紧邻村镇等路段时,要小心谨慎驾驶,不要强行超车、强行会车,注意路侧车辆和行人;严格遵守交通法规,杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、超员载客等交通违法行为;驾驶人和乘车人要全程全员系好安全带;如在高速公路上发生交通事故或车辆故障,应迅速将车辆移至右侧应急车道,随后打开双闪,在后方150米以外放置警示标志,驾乘人员迅速转移到安全地带,并拨打报警电话。

交通安全你我他

面包车人货混装 乘坐者直不起腰

本报讯(记者 陈世伟 通讯员 梁世成)近日,自治区公安厅交警六大队在银川东收费站查处了一起面包车违反规定载货的道路交通违法行为。

高速交警六大队民警在银川东收费站对出站车辆进行检查时,一辆宁A牌照白色面包车随车流驶入检查车道。民警透过车窗发现,该面包车内堆满了货物,还有一人挤在这些货物中间。民警立即示意该车靠边停靠接受进一步检查,当驾驶员打

开车门和后备箱,部分货物竟然从车里掉落出来。车内乘坐者蜷缩在狭窄的空间内,腰都无法挺直,存在极大的安全隐患。民警对该驾驶人违规载货的行为进行了批评教育,告知其危害性,并依据依法对其作出罚款200元的处罚。

交警提示:利用载客汽车载货的行为安全隐患极大,由于人和货没有有效隔离,车辆在行驶过程中一旦货物有松动或滑动,会影响车内人员的安全,导致人身伤亡的意外发生。

故障危化车困在高速路 交警赶赴现场化解险情

本报讯(记者 陈世伟)3月23日23时30分许,自治区公安厅交通管理局高速交警十四大队接到报警称,福银高速由北向南方向2050公里326米应急车道停着一辆危化品运输车,打着双闪,后方摆着三角警示牌,疑似发生故障。

考虑到福银高速车流量较大,司机深夜滞留高速路不安全,民警立即联系车主让其站到护栏外等待救援。同时,民警通知就近清障救援部门赶往现场进行清拖,并嘱咐在车后做好安全警戒,延长布控距离。民警到达现场后发现,该司机驾驶车辆从银川出发前往兰州拉油,行驶至福银高速2050公里326米处时,由于油路故障导致车辆打不着火无法移动,遂停在了应急车道。经过救援人员和民警一个小时的紧张救援,该车被顺利拖离高速公路,及时消除了安全隐患。

交警提示:高速公路行车,应提前检查车辆安全性能。如突发故障无法行驶时,应尽量利用车辆行驶的惯性,将车停在高速公路应急车道,打开双闪,并在车辆后方150米外摆放三角牌警告标志,人员撤离到护栏外后拨打高速公路报警电话12122。

驾照吊销侥幸驾车 稽查布控抓个正着

本报讯(记者 陈世伟)近日,司机王某在驾驶证处于吊销状态下驾驶机动车,被宁夏交通管理局高速交警六大队执勤民警抓获。

自治区公安厅交通管理局高速交警六大队民警在银川东收费站执勤期间,一辆宁A牌照小型普通客车从收费站驶出,稽查布控系统预警显示该车驾驶人王某驾驶证为吊销状态,民警随即拦截检查。经核查发现,王某2022年曾因醉酒驾驶被

依法吊销驾驶证。民警依据《道路交通安全法》及《自治区道路交通安全法实施条例》相关规定,对王某作出了罚款1500元的行政处罚。

交警提示:曾经具有驾驶能力并不等于当下具有驾驶资格,被依法吊销驾驶证后仍然驾车是对自己和他人生命极不负责任的严重违法行为。已经失去驾驶资格的人员必须严格遵守法律法规,在重新取得驾驶证前严禁驾驶车上路行驶。